

曲阜供电 鲜明激励加强班组建设

□马小强 报道
本报曲阜讯 12月10日，国网曲阜市供电公司仓储配送班与鲁能泰山曲阜电缆有限公司质检科开展班组结对共建活动。该公司实行班组建设包保制度，建立“网格化”保障机制，将61项班组建设核心业务指标分解到各部门、班组，责任到人，实行“AB角负责制”。树立鲜明的激励导向，修订公司班组建设管理提升绩效考核办法，以月度考核强化过程管控，以季度考核开展阶段评价，实现每月一会议、一排序、一考核，加强班组建设，提升各班组规范化管理水平。

武城供电 “三同时”强化现场安全监督

□赵西光 霍丽雯 报道
本报武城讯 临近年底，各项电网工程施工任务繁重，为确保现场作业安全，自12月以来，武城县供电公司严格实施“三同时”安全监督，分管领导和安全监督员与施工队伍同时到达现场，同时参加开工会、同时参加收工会，增加各施工点安全督查次数，突击检查“两票一卡”执行、安全工器具使用、标准化作业情况，坚决杜绝违章现象发生。

莱州245万元 完成10个农村电力扶贫

□赵冬 报道
本报莱州讯 “你看，今年供电公司对我村进行了农网改造升级，电压稳定可靠，村民新购买了空调、电磁炉等现代化电器。”12月3日，谈起供电公司进行的电力扶贫工程，莱州市郭家店镇古村王书记充满感激。
今年，莱州市供电公司将政府确立的10个贫困村列入电力扶贫计划，投资245万元解决贫困村变压器过载、重载、供电线路半径过长、导线线径过细或老化严重等现象，提高供电能力及供电可靠性。
截至11月底，莱州市10个贫困村电力扶贫工程全面竣工，共建设改造10千伏线路0.75公里，建设改造配变6台，建设改造低压线路15.51公里，户表改造136户。居民供电可靠性由99.56%提升至99.89%，台区低压线损率由10.3%降至7%，消除低电压户数2000余户，彻底解决了10个扶贫村的用电问题。

嘉祥供电 全面排查冬季设备隐患

□李金平 报道
本报嘉祥讯 12月15日，国网嘉祥县供电公司4名变电运维人员到35千伏张楼变电站进行隐患排查，对变电设备的外表凝露现象进行了及时处置，彻底消除了安全隐患。这是该公司开展冬季设备安全隐患大排查活动的一个缩影。
进入冬季以来，嘉祥县降雪、降温天气给电网设备安全稳定运行造成一定影响。为此，该公司积极排查各类设备安全隐患，组织相关人员深入重要变电站、重要线路以及重要客户，排查变电站室外端子箱、室外安装的传感器、防凝露加热器等情况，利用红外测温检测手段，消除设备隐患。该公司从预防、管控两方面入手，针对出现的降温天气，制定相应的防寒、防冻、防风 and 防过负荷措施，完善应急预案，实时监管重要负荷线路运行状态，及时掌握电网运行情况；加强值班力量，明确设备安全度冬所需物资材料的规格和数量，做好备品备件、工器具准备工作，随时应对突发情况。

郓城供电 新增配变解难题

□周蒙 报道
本报郓城讯 为提高供电质量，解决村民用电“供血不足”问题，12月9日，国网郓城县供电公司为了丁里长镇侯庙村新增一台400千伏变压器，新架设、改造线路430米，新增15米电杆6基，在迎峰度冬期间可满足该村以及附近420多户农民的用电需求，切实解决了村民用电“卡脖子”、低电压的难题。

禹城供电 狠抓优质服务

□崔珠峰 杨姗 报道
本报禹城讯 今年以来，该公司严格按照国家电网公司“三十条”“十项承诺”要求，狠抓优质服务工作，强化员工思想教育，从源头上强化优质服务理念，真正做到了优质服务，确保了供电服务“零投诉”。截至12月8日，禹城供电公司已开创新11个月供电服务“零投诉”纪录。

宁津供电 提前完成省级贫困村帮扶

□王树清 白学民 报道
本报宁津讯 “感谢供电公司的支持，为我们村改造、新增200千伏配电变压器各1台，高低压线路全部得到更新改造，现在村里电压质量高了，许多外出打工的返乡创业，几百口人的小村一下子增加了七八家木器加工厂，这下村民脱贫致富的劲头更足了！”宁津县张大庄镇沈庄村党支部书记沈金学面对市、县“第一书记”驻村扶贫督导组，高兴地说。
宁津县张大庄镇沈庄村是全县81个省级扶持贫困村之一。为帮助这个村尽快脱贫致富，国网宁津县供电公司充分发挥职能作用，以实际行动践行企业社会责任。他们发现沈庄村电网线路老化严重，电压质量和供电可靠率低成为村民致富的瓶颈，为帮助当地群众尽快脱贫致富，宁津县供电公司投资50多万元，为这个村实施农网改造升级工程沈庄村的电网得到了脱胎换骨式的彻底改造，激发了村民创业增收的热情。

我省煤矿安全生产形势持续稳定好转

百万吨死亡率连续11年控制在0.3以下

□左平岐 贺永杰 报道
本报济南讯 近日从山东省煤炭工业局获悉，今年以来全省煤矿共发生原煤事故5起，死亡7人，百万吨死亡率为0.05，较去年同期的0.08有明显下降。这也是我省煤矿百万吨死亡率连续11年控制在0.3以下，继续保持国内领先水平，安全生产形势持续稳定好转。
今年以来，省煤炭局在核实登记“两个责任”基础上，对184名矿长上

年度安全目标完成情况逐一考核；开展领导干部与矿长谈心对话活动，共谈话2447人次，实现副总工以上人员谈心对话全覆盖，依法推动安全责任落实；健全事故通报和约谈制度，推动更多煤矿实现“零死亡”。
同时，多层次多形式开展隐患排查和安全大检查。上半年，组成40个排查组逐矿摸底排查，共查出隐患问题4378项，实现100%整改；8月份以来开展了深

化“打非治违”和专项整治，共督查矿井29处，查出各类问题317条，限期整改到位；近期又开展了全省煤矿安全隐患大排查快整治严执法集中行动，及时消除安全隐患。
我省还依托“全省矿安全生产综合监管信息平台”，实现煤矿安全信息共享和“大数据”分析利用，强化安全基层基础工作，全省煤矿安全质量达标率100%，有1处煤矿被取消一级标准化考核资格。

采用标准化设计、工厂化加工、现场装配

山东首座新一代智能变电站竣工送电

□鞠同心 李业行 报道
本报枣庄讯 12月8日19时，110千伏级索变电站一次性冲击成功，标志着2015年山东省内建设的唯一一座110千伏新一代智能变电站送电投产。
级索输变电工程是2014年国家电网公司确定的48座新一代智能变电站扩大示范工程之一，也是2015年山东省内建设的唯一一座110千伏新一代智能变电站。变电站占地5.9亩，本期建设50兆伏安主变压器2台，架设双回110千伏线路19千米，于2014年12月份开工建设。
作为新一代智能变电站示范工程，

级索工程建筑物采用装配式技术，即标准化设计、工厂化加工、现场装配，主控楼采用二层钢结构框架，楼地面采用压型钢板，外墙采用成品新型围护材料，内墙采用轻质隔墙ALC板，围墙采用预制混凝土围墙柱、水泥基挤塑板、预制混凝土压顶装配而成。电气设备中采用35千伏小型化SF6气体绝缘开关柜(C-GIS)，集合了SF6气体优异的绝缘性能与真空优异的灭弧性能，外形小巧，免维护，性能可靠；110千伏GIS及主变三查采用罗氏线圈原理的电子式电流互感器和电容分压型的电子式电压互感器，与提高了设备集成度和保

护的可靠性；二次设备实现“即插即用”，全站二次保护之间的光电缆连接线采用航空插头固定，接线连接可靠、防护性能好、使用寿命长，插头体积小、密度高，现场施工快捷，实现即插即用。
工程开工以来，国网枣庄供电公司安全上推行“五制三化”，质量上实行“一标四卡”，应用移动式“标准工艺”看板，严格执行强制性条文，加强施工工艺的实时对比和监督，全力打造电网精品工程。他们在施工还坚持“白加黑”工作法，不断加快工程建设进度，保证了工程按期检查投产。



□李晓华 报道
12月11日，国网单县供电公司35千伏蔡堂变电站进行了改造，更换老旧设备，确保寒冷的冬季安全可靠供电。因为该公司施工工人正在安装变电站新设备。

中石油济南分公司推进学习型基层党组织建设

“微党课”让一线党员开口“说话”

□范奕辰 左平岐 报道
本报济南讯 “这次的‘微党课’让人耳目一新，一线党员也可以上台当老师，既提升了大家的学习兴趣，又通过这种交流互动的方式巩固了学习效果。”日前，中石油济南分公司支部党员许可登台授课后感而发。

济南分公司推进学习型基层党组织建设，不断完善党员教育，创新党课教育形式，在全公司范围内组织开展了以“大家齐讲‘家文化’”为主题的“微党课”，为基层党员搭建新的学习平台，使党员学习教育更结合实际、更贴近基层。

“微党课”以各基层党支部为单位，要求党员通过短小精悍、通俗易懂的“家文化”小故事进行呈现，授课过程灵活使用PPT、图文并茂等形式，结合实际，突出主题，增强党员学习教育的针对性和趣味性，得到了一线党员的支持和踊跃参与。

安全为天 平安是福

柴里煤矿安全情景剧上舞台

□刘光贤 张思凯 报道
本报滕州讯 “平安是缘，平安是福，矿井长治久安是我们每个人心中最深切的期盼。求稳求实，稳中求进，柴里和谐发展是我们每个人心中最美好的愿望。”这是11月20日下午，枣矿集团柴里煤矿南大会议室“平安是福”安全情景剧展演活动现场传来的声音。
进入四季度以来，柴里煤矿紧紧围绕“平安是福”主题，相继开展了“标准、严管哪去了”反思大讨论、“百米井下矿嫂情”、“平安是福”系列电视访谈等形式多样的活动。为进一步浓厚氛围，他们又将安全案例情景剧搬上了舞台，通过捕捉职工在安全生产和日常生活中的片段，向全矿干部职工道出了一个真谛——安全为天，平安是福。
“平安，是最美丽的笑脸；平安，是最温暖的祝愿；平安，是最亲切的问候；平安，是幸福伴你永远……”当天，伴随着大型歌舞《平安是福》的美好祝福，情景剧拉开了帷幕。
第一个上台的是洗煤厂的《平安全

家福》，以工亡子女心路历程为主线，对完整家庭的渴望，催人泪下，令人深思……当一家人异口同声地喊出“我要安全、拒绝违章”的一刹那，定格了《平安全家福》最温馨的一瞬间……
“新时代的矿工，点燃了青春，矿工弟兄都有那奉献的豪情；新时代的英雄，点燃了激情，忠诚奉献都是咱朴实的矿工……”刚刚获得“高煤杯”枣矿集团首届职工原创歌曲MV一等奖的歌曲——《矿工弟兄》，唱出了煤矿职工热爱矿山、无私奉献的豪情，将情景剧展演活动推向高潮。
场场外寒意浓浓，场内暖意融融。活动现场始终洋溢着热烈、激昂的氛围。物业公司的小品《社区的一天》，充分诠释了“良好的安全保障，优美的人文环境”是实现安全生产的前提和基础。
“安全是一个承诺，一个对家庭幸福、企业发展的承诺。安全生产，一诺千金……”最后，大型情景诗乐舞《安全承诺》，再一次将活动推向高潮。
整场活动催人奋进，传递满满正能

量，观看人员也深受教育。“太感动了，大家用身边的典型事例作素材，创作出了形式多样、寓教于乐的安全文艺节目，真可谓是用心良苦。也让我们深受启发，回去后一定要时刻牢记安全生产，不辜负亲人们的重托。”回收工区职工满高舜感慨道。
“特别是采掘总支表演的小品《开工之前》和洗煤厂的情景剧《平安全家福》，让我几次流下了眼泪，这样的活动要经常搞，也希望能去基层再演几场。”采掘党总支书记宗兆坤深情地说。
通防工区职工《也是哑剧《平安人生》的男主角王德喜真切道白：“在排练过程中，也是我心灵得到洗涤和净化的过程，大家都想尽办法让枯燥的安全理念，变得更形象化，更口语化，让安全情景剧也起到了真正的警示教育作用。”
活动后，大家你一言、我一语，温馨、感人而热烈的氛围，甚至让不少干部、职工感到，时间太短，意犹未尽……

汶上供电 加强电网防污闪

□姚远 报道
本报汶上讯 12月11日一早，汶上县供电公司输电运检班长张会杰就带领班组成员对110千伏宝园线进行防污闪特巡工作。
近日，汶上频发大雾天气，局部地区出现能见度不足50米的强浓雾。雾霾天气下，污浊潮湿的空气容易造成输电线路绝缘子积污，严重时会导致线路污闪和跳闸。汶上县供电公司迅速行动，组织开展雾期特巡和红外测温工作，确保电网安全稳定运行。
该公司科学安排电网运行方式，加强变电站的防污工作，组织人员对输电线路进行特巡。巡视中，关注绝缘子是否有爬电现象，是否发出电晕放电声音，检查防污闪涂层是否出现龟裂、起皮和脱落等现象，并重点巡视耐张杆塔以及运行时间较久的设备。同时，该公司根据地域特点，加强石材加工场、化工厂以及建筑施工场地等区域，有效防止设备出现污闪。

东明供电 开展冬季安全大检查

□柳诚 报道
本报东明讯 12月11日，国网东明县供电公司开展冬季安全大检查，将防火、防爆检查作为活动的重中之重，做好冬季防火工作，消除安全生产薄弱环节。
为了切实把冬季防火工作抓紧、抓好、抓出成效，该公司坚持“全面整治、重点突出”的原则，重点从四个方面开展了检查工作。一是对新建、改建、扩建工程，要求各工程管理单位、监理单位、施工单位认真落实各自职责；二是加大人员密集场所的安全监督力度，加强消防监控，保持安全疏散通道畅通；三是抓好储油、储气和易燃易爆品存放场所的消防安全整治，对不能满足易燃易爆化学危险品储存条件的场所尽快整改；四是积极对业主开展消防安全知识宣传，提高业主消防安全意识和火灾自救能力。

鱼台35千伏武台 变电站一次送电成功

□李仲 报道
本报鱼台讯 12月2日，国网鱼台县供电公司35千伏武台变电站10kV开关柜技改工程圆满完成，全站设备系统一次送电成功。
该工程投资160余万元，对武台变10kV开关柜系统整体实施技改，工期预计原本在40天左右。参与改造的该公司变电检修、变电运维班成员完好地体现了作为电力人不畏辛苦、勇于担当的责任意识，不惧恶劣天气，加班加点，仅用时14天就结束了该工程所有电气施工项目，极大地缩短了工期，使得该变电站提前完成送电任务，保障了电网的安全稳定运行，有效地满足了当地居民生产、生活的用电需求。

定陶供电 供电所互查除短板

□孔礼 报道
本报定陶讯 12月11日，国网定陶县供电公司组织15个供电所人员，利用3天时间对供电所营业厅的窗口服务工作进行互查，对基层供电窗口服务成效查漏补缺。
为进一步强化窗口供电服务，确保客户满意，该公司从实际出发，注重夯实窗口前沿服务工作基础，强化基层窗口服务工作，规范窗口人员的服务行为。通过互查活动进一步强化基层所长的责任意识，相互交流，切实弥补服务工作中的短板。为了保证互查效果，该公司依据相关规定事先制定出检查评比表，明确人员分工和评价标准。

费县供电 开展形式多样志愿服务

□陈艳 报道
本报费县讯 在第30个“国际志愿者日”到来之际，自11月底开始，国网费县供电公司组织志愿者开展了多种形式的志愿服务活动。
一是开展志愿服务送温暖活动。以空巢老人、留守儿童、困难职工、残疾人等“困难群体”为服务对象，为梁邱镇蒋家围子村10余户孤寡老人、伤残人员送上棉衣、棉被等御寒物品和慰问金，帮助他们检查家中的用电线路，力所能及地为他们解决生活中的难题。二是开展志愿服务进蔬菜大棚活动。近来，费县地区普降暴雪，部分蔬菜大棚基础设施受损坍塌，损失严重。为确保菜农安全用电，尽快恢复生产，公司组织“善心”志愿服务队走进各村蔬菜种植基地，逐门逐户义务为菜农重新架设，检查受损大棚内的灌溉保温线路，仔细查看闸刀、插座、开关、漏电保护器等各种设施和部件，及时消除老化、破损等潜在的用电安全隐患，普及宣传安全用电知识，以实际行动助力菜农增产增收。三是开展电力安全知识和普法宣传活动。组织青年志愿者走上街头、社区、集市、中小学校开展安全用电宣传，发放安全用电宣传手册、电力设施保护宣传单，开展安全用电咨询服务，服务辖区群众冬季用电安全。

夏津供电 六项管理冲刺年终目标

□李慧 报道
本报在夏津讯 进入四季度以来，国网夏津县供电公司厉兵秣马，着力强化六项管理，确保完成年度目标任务。
该公司一是严抓严管，全力确保安全生产，严格落实安全责任，加强专业化精益运检，严格安全风险管控。二是着力提升服务质量。夯实元旦、春节保电，加强服务监督，提升服务效能。三是提速提质，合力加快电网建设。扎实开展规划前期工作，加快重点工程建设，提升配电网建设改造质量。四是创新创优，提高管理水平。强化综合计划和预算管控，强化创新成果转化。五是从严依法治企。深入推进依法治企，严管严控关键环节，加强企业精细化管理。六是大力加强“三个建设”。强化党风廉政建设，全面提升队伍素质，强化和谐企业建设。

即墨供电 提前做好冬季“四防”

□于淑英 宋清晨 报道
本报即墨讯 针对气温下降，近期，国网即墨市供电公司金口供电所组织人员对配电线路进行了要点巡视，确保电网可靠运行。
该所重点对设备健康运行情况、设备有无发热闪络现象等进行检查，并对配变台区设备运行状况进行摸底检查，着重检查负荷状况、漏电保护装置运行情况等，确保元旦、春节期间无超载变压器；有针对性地对配电室门窗和电缆沟孔洞封堵情况进行检查，切实做好冬季“四防”工作。



□王雷 报道
12月14日，博兴供电公司员工集中力量对乔庄镇刘善人村进行低压改造，因为该公司施工人员进行配电室低压出线电缆头制作及高低压线路同杆架设线路验收。据悉，博兴供电公司今年共投资1483万元进行“低电压”专项治理工程，持续推进“低电压”治理工作，对全县117个低压台区进行改造，其中，新上、增容配变60台18兆伏安，改造低压线路52千米，解决755个低压客户的“低电压”问题，户均容量达到1.48千伏安，农村电网健康水平不断改善。